

Suscripción en Córdoba. { Por un mes. 2 Plaz.
Trimestre. 5 »
Fuera de Córdoba. { Trimestre. 6 »
Extranjero. { » 10 »

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AVISO

Rogamos á cuantas personas mantienen relaciones postales con el DIARIO DE CORDOBA que, con el objeto de facilitar el despacho de los asuntos, dirijan la correspondencia literaria á nombre del director ó el redactor-jefe y la de índole mercantil al administrador.

EL DIA DEL SEÑOR

Fuente de consuelo para el cristiano es el Misterio Sublime que celebra la Iglesia en este día, porque viene á ser como un compendio de las maravillas divinas y un claro testimonio de la inmensa caridad de un Dios en favor del hombre.

Vivir de noche y día esclavo de los que tanto ama; permanecer Jesús constantemente, hasta que llegue la consumación de los siglos, en el sagrado Tabernáculo, solicitando nuestros ingratos corazones y eclipsar su gloria, su poder y su grandeza, tan sólo por inspirar confianza y labrar nuestra verdadera dicha; esto es un amor sublime y tan sólo propio del Pastor amante que dió la vida por sus ovejas, llegando á derramar por ellas su bendita y preciosa sangre.

Si con los ojos del cuerpo pudiéramos contemplar no más que un destello de semejante gloria; si un pequeño instante víramos al Hijo de Dios en ese admirable Sacramento, cierto es que consideraríamos el mundo como valle triste y apartaríamos nuestro corazón de esos fugaces placeres que causan dolor, de esas falsas riquezas que turban el sueño y de esos honores que sólo producen nuestros inquietos deseos, nuestra ciega soberbia y nuestra verdadera esclavitud.

Si queremos la dicha, si buscamos el bien y suspiramos por la paz que consuela nuestras almas, vengamos á Jesús, que nos espera constantemente, para que gustemos de las inefables dulzuras de su amor.

Jesús extendió los brazos y hizo girar los mundos que asombran á nuestra inteligencia; los elevados montes, los frescos valles, las vistosas praderas, los bosques, los profundos abismos, la variedad de animales, todo lo que admira el alma, todo lo que es grande, lo que regocaja y alegra nuestros sentidos, lo que cautiva nuestro espíritu es obra de Jesús, que ama la perfección, que es la misma hermosura y que sólo odia el pecado, suspirando sólo por embellecer las almas con esa hermosura que no puede ser comparada y que no es otra más que la hermosura de la divina gracia que nos hace consortes de la naturaleza divina.

Jamás podemos explicar los grandes prodigios obrados por Dios en ese profundo y adorable misterio.

Ese pan del cielo figurado por aquel otro pan del que comieron nuestros padres en el desierto, es el alimento de las almas y el que engendra en nosotros las virtudes; por su medio se extingue el fuego ardiente de las pasiones y somos abrasados por el suave fuego de la caridad, que todo lo ennoblece, que todo lo perfecciona y que destruye el fiero egoísmo que produce tantos y tan gravísimos males en la sociedad.

Esa lucha cruel entre los hombres, esa inquietud constante y esos pavorosos problemas que no pueden ser resueltos por la prudencia humana, todo puede transformarse por Jesús, pero es preciso que los hombres vayan á postorarse ante su trono en el augusto Sacramento, reconociendo su poder, admitiendo y respetando su soberanía y consagrándole todos sus afectos, todos sus deseos para que El llegue á regular los más insignificantes latidos de su propio corazón.

Si la sociedad actual buscara con empeño la fuente de la vida; si la fe iluminara las inteligencias y el sagrado fuego que arde en el Tabernáculo abrasara los corazones, ¡qué consuelo habrían de experimentar los hombres y cómo llegarían á desaparecer esos terribles males que produce la impiedad!

Más cómo llegaremos á realizar semejante prodigio?

Muy sencillo: con la oración, que es la llave de los tesoros divinos, que es la que derrama sobre el mundo la lluvia de las celestiales bendiciones.

Anímese la fe en el pueblo cristiano, y las almas buenas, cuando contemplan á Jesús en este día, oculto en la Sagrada Hostia, elevan sus fervorosas súplicas pidiéndole la conversión de los pecadores y por todos los fines altísimos por los que se sacrifica su amante corazón, pues llegaremos á conseguir la transformación del mundo, que es obra de la gracia y que jamás niega el Salvador á los que llegan á pedirle humildemente en ese adorable Sacramento.

LIC. JUAN CUEVAS ROMERO,
Capellán del primer Regimiento Montado de Artillería.

Sevilla y Mayo 1910.

DESDE SAN PETERSBURGO

(De nuestro servicio especial.)

Relaciones ruso-japonesas.—La Dieta de Finlandia.—Derecho constitucional.—Complicaciones probables.

La prensa rusa, lo mismo que los periódicos extranjeros, han publicado estos días algunas sensacionales noticias referentes á las relaciones diplomáticas entre Rusia y el Japón.

La verdad es que los gobiernos de San Petersburgo y de Tokio han comprendido la necesidad de establecer las bases de un arreglo seguro y duradero.

Razones muy poderosas que pertenecen tanto al orden político no menos que al económico, justifican esta actitud, en la cual también pudieron influir otras potencias, prodigando amistosos consejos, ó abriendo campo á las sospechas de quienes pretenden aprovecharse de la ocasión para favorecer contrarios intereses.

Pero el camino para llegar al concierto ruso-japonés debe abrirse francamente de modo que no se halle obstruido por los asuntos discutibles que fueron consecuencia de la guerra.

Existen en la actualidad catorce cuestiones pendientes, pero una sola es la que reviste verdadera importancia.

Refiérese al aprovechamiento de los buques-hospitales rusos.

Los japoneses, para justificar su buena prensa, alegan que estos buques conducían provisiones de guerra.

Rusia niega tal suposición é invoca los principios de derecho internacional.

Este pleito se halla sometido á la jurisdicción del Tribunal de la Haya.

Mientras continúan los trámites del litigio, se anuncia como probable la inmediata apertura de negociaciones directas entre los dos ministros Yswolsky y barón Montono, para arreglar los diversos asuntos objeto de diferencias.

Por ambas partes se manifiesta el deseo de una amistosa concordia.

Una comisión presidida por Michelin tiene en estudio un proyecto de ley que ha de ser presentado á la Dieta finlandesa, regulando las relaciones de Finlandia con el imperio ruso.

Es preciso tener en cuenta el derecho actual de la Dieta.

En las cuestiones cuya solución depende únicamente de la voluntad del emperador, los acuerdos de la Cámara no tienen otro carácter que el de meros informes ó votos consultivos.

Pero cuando se trata de transformar completamente la constitución del país, desde luego es necesario que la Dieta apruebe el proyecto de ley en que tal reforma sea establecida.

La comisión se abstiene de examinar el proyecto, limitándose á sostener con poderosos argumentos que es un proyecto anticonstitucional.

Ahora importa averiguar cual será la actitud de los finlandeses si la nueva ley llega á ser promulgada.

No hay serios temores de que vayan á colocarse en situación de abierta rebeldía, promoviendo graves conflictos de orden público; pero no dejarán de suscitar algunas dificultades relacionadas con el pilotaje en las costas finlandesas.

Uno de los puntos discutibles del proyecto tiende á suprimir la intervención de las autoridades del país en el Instituto de pilotaje.

Si los pilotos de Finlandia se niegan á prestar servicio, considerándose como especialistas para conocer sus costas, desde luego quedará suspendida la navegación, con grave daño para el comercio marítimo de Rusia.

RUTOFF.

Mayo de 1910.

NOTAS LIGERAS

EL ARTE DE ZACCONI

En un periódico he visto el retrato de Ermete Zacconi, el actor trágico que trabaja actualmente en la Princesa.

Como Tallaví, que no arraigó en nuestro público, el arte de este actor italiano, emocionante y realista, produce malestar entre las multitudes.

Se queja la prensa madrileña de que á la expectación de la noche inaugural ha seguido un gran retraimiento del público, que no gusta de obras sombrías, de análisis de estados de alma, ni de los sacudimientos de nervios que producen el repertorio de Zacconi.

Su última obra representada, *Oscuro dominio*, es un drama tenebroso que pertenece á ese teatro patológico que inició Ibsen con *Los espectros*, y, al decir de los críticos, en estas obras las facultades del actor italiano se manifiestan portentosamente.

Su arte impresiona fuertemente, hierre hondo y la emoción íntima que causa su voz velada y su gesto queda grabada en el espíritu.

Como al acabar la lectura de un cuento de Poe sentimos sensación extraña, algo revelador y sombrío, ante el gesto y los tonos de voz de Zacconi estamos sobrecogidos, emocionados, y en nuestros nervios hay un vapuleo trágico.

Los que van al teatro á pasar el rato, á oír discretos y frivolidades, ó se entusiasman con la pirocromía de Echegaray, se sientan aqueados ante estos dramas reales y crudos, que son historias detalladas de estudios clínicos, como en esta obra últimamente representada, ó sim-

plemente un caso de conciencia atormentado y cruel como en *Corazón revelador*, la obra que Zacconi interpreta maravillosamente.

El arte de estos actores es tan revelador, tan torturante, que el público, ante una de estas escenas, huye aterrado y vá en busca de los chistes de García Alvarez ó de las escenas cómicas de Reparaz y Abati.

Tallaví, el actor español, en el que encarna este teatro de Zacconi, apenas pasada la expectación por conocerlo en *Los espectros*, las gentes dejaban vacíos los teatros. Y su *tournee* por provincias más que éxito artístico fué de curiosidad y de novedad por la fama de que venía precedido.

A este actor lo ví yo en el cuarto de la fonda antes de la interpretación del drama clínico que le dió fama. Estaba inquieto y nervioso, no hablaba casi nada y pasaba de un lado á otro á pasos rápidos, como un loco... Y terminada la representación se iba á la fonda sin hablar ni saludar á nadie. Trabajaba sin haber comido desde muchas horas antes de la representación.

Y es que estas obras sugestionan por completo los espíritus y en ellas no caben el fingimiento y el artificio lustronero, sino que su arte es humano y llegan al público y le emocionan porque son sinceros y son reales.

ZENEMLI.

EN LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO

RECEPCION DE MIGUEL BLAY

Bien puede asegurarse que Miguel Blay, el genial escultor que tantas obras de rara inspiración ha producido, no figura en el número de los aludidos en la célebre frase: «Ni son todos los que están...»; porque si ha ingresado en la Real Academia de San Fernando, lo ha hecho con sobrados méritos, y es de los que van á la docta Corporación, no en busca de un honor más, sino á robustecerla de autoridad, á acrecentar sus prestigios y renombre.

«El monumento público» fué el tema desarrollado por el nuevo académico en su discurso, y quien con más autoridad que el autor de tantos y tan admirables monumentos podía hablar de tan sugestivo asunto!



Miguel Blay

Al tratar de la solidez y belleza como elementos esenciales del monumento, dijo: «Concebís nada más horripilante y digno de condenación que una obra fea, hecha con materia y propósito perdurable?»

Hablado Carlos Blanc de lo horrible que es la fealdad en escultura, dice: «Pero en la escultura, tan fatalmente encadenada á la materia pe-

sante, la fealdad inmóvil, muda, grosera y petrificada, la fealdad cúbica es una monstruosidad tanto más ofensiva cuanto que, tallada en mármol ó fundida en bronce, usurpa una inmortalidad, de la cual solamente es digna la belleza.»

Después habló de las dificultades que el escultor tiene que vencer, tanto para expresar el símbolo ó idea que entraña el monumento, como para llevar á él la vida que ha de provocar en nosotros la emoción estética.

Con razón sobrada, dada la escasez de monumentos escultóricos que poseemos, sin embargo del papel que desempeñan en la educación moral y material del pueblo, Miguel Blay concluyó su discurso pidiendo más protección para aquellos.

Don José Ramón Mérida, el sapientísimo director del Museo de Reproducciones fué el encargado del discurso de contestación, el cual constituyó un acertado juicio crítico de la obra del nuevo académico.

LA PROCESSION DEL CORPUS

ORDEN DE LA COMITIVA

A las cinco y media de la tarde de hoy saldrá de la Santa Iglesia Catedral la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi.

El Ayuntamiento, de acuerdo en la parte eclesiástica con el excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, ha fijado el orden siguiente de colocación de las Corporaciones y demás personas invitadas al solemne acto.

- 1.º Batidores á caballo.
- 2.º Los acogidos en el Asilo de Mendicidad y los de la Casa Socorro-Hospicio.
- 3.º Las autoridades, corporaciones, funcionarios públicos y demás personas invitadas por el Ayuntamiento.
- 4.º La sección Adoradora Nocturna y la Hermandad del Santísimo de la Santa Iglesia Catedral, con sus banderas y estandartes.
- 5.º El clero parroquial precedido de las cruces respectivas.
- 6.º El Tribunal Eclesiástico.
- 7.º El Seminario Conciliar de San Pelagio.
- 8.º El Excmo. Cabildo Eclesiástico.
- 9.º La Custodia.
- 10.º El Preste y los Diáconos.
- 11.º Los señores jefes y oficiales del Ejército á quienes el excelentísimo señor general Gobernador militar de la provincia invitó al acto.
- 12.º La Excmo. Diputación provincial.
- 13.º El Excmo. Ayuntamiento, seguido de las bandas municipal y militar de música.
- 14.º Las fuerzas del Ejército que constituyan la escolta.

La procesión se dirigirá desde la Santa Iglesia Catedral por la puerta de Santa Catalina y calles de Magistral González Francés, Cardenal González, San Fernando y Librería al altar erigido en las Casas Consistoriales, continuando por la de Ayuntamiento, plaza del Salvador, Alfonso XIII, Diego León, Duque de Hornachuelos, plaza de Sagasta, Santa Victoria, Estudios, Angel de Saavedra, Pedregosa y Céspedes á la Santa Iglesia Catedral.

LOS MILITARES

En la orden de la plaza de ayer se dispone que el regimiento infantería de la Reina cubra la carrera que ha de seguir la procesión de esta tarde y además organizará una compañía que, con la bandera, escuadra de gastadores y banda de música se encontrará, con la anticipación debida, en la plaza de Santa Catalina, con el fin de dar escolta de honor á su Divina Majestad.

El regimiento lanceros de Sagunto, 8.º de caballería, organizará, con la fuerza disponible, dos escuadrones al mando de un jefe, con el es-

tandarte, escuadra de batidores y banda de trompetas.

Estas fuerzas se situarán en las calles del Rastro y de Lucano, en columna de á cuatro, colocando sus primeras filas en la unión de las citadas calles con la de San Fernando.

El coronel del regimiento de lanceros de Sagunto mandará la línea.

Una vez que la compañía del regimiento de la Reina, que va de piquete, haya rebasado el frente de dichos escuadrones, seguirán estos á retaguardia de aquella, y en la misma formación de columna de á cuatro, hasta llegar á la altura de la calle de San Pablo, en que se retirarán á su cuartel.

Los señores jefes y oficiales de los cuerpos y dependencias de esta guarnición, francos de servicio, se encontrarán, á las cinco y media de la tarde, en la capilla del Cardenal, de la Basílica, para acompañar á tan solemne acto.

El orden para la formación de las comisiones es el siguiente:

Estado mayor, ingenieros, infantería, caballería, Administración militar y Sanidad militar. En los cuerpos de una misma arma la preferencia se observará por la antigüedad de su creación.

GALA

Con motivo de la festividad del día las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

CORREO TAURINO

Gallito chico y *Flores* tomarán parte en la novillada que se prepara en Burdeos para el día 14 de Julio.

—En la plaza de toros de Los Barrios (Cádiz) se celebrarán en los días 29, 30 y 31 del corriente, tres corridas de novillos-toros, lidiándose cada tarde cuatro reses de don Basilio Penalver.

Actuarán como matadores en las tres corridas los aplaudidos diestros Alfonso Muñoz (Corchallo II) y Pedro Espejo (Huérffano). —El matador de novillos Cándido Fernández (Moni) marchó ayer para torear en La Solana.

—En la corrida que se verificará hoy en la plaza de Madrid se lidiarán dos toros de don Antonio Olmedo y seis de don Eduardo Olea.

Los dos primeros serán rejoneados por los caballeros portugueses Manuel y José Camisero, siendo estoqueados por el novillero *Algeño*, y los seis restantes se jugarán en lidia ordinaria por las cuadrillas de Vicente Pastor, *Bienvenida* y *Manolete*.

—Esta tarde se lidiarán en la plaza de toros de Linares seis bichos de la vacada de don Sabino Flores, que serán estoqueados por *Conchito III* y Manuel Navarro.

—El inteligente aficionado madrileño don Antonio Gallardo se ha hecho cargo de la representación del matador de toros Antonio Pazos.

—Padilla, *Guerreiro*, Gaona y García Maya se las entenderán esta tarde en Sevilla con ocho cornopetos de la vacada de don Julio Lafitte, antes de Lizaso.

—El domingo próximo torearán en Torrelavega los aplaudidos novilleros Juan Cecilio (Punteret) y Pacomio Peribáñez.

—Angel González (Angelillo) ha sido contratado para torear el día 29 de los corrientes en la plaza de Valencia, alternando con Andrés del Campo (Dominguín).

—La novillada suspendida el domingo último en nuestro circo taurino á causa del temporal reinante, se celebrará el día del Apóstol Santiago.

Las mujeres de esta familia hacían de las hojas del naranjo cocimientos tónicos para el estómago y calmantes para los nervios. Las muchachas se adornaban con sus flores y hacían de ellas dulce. Los chiquillos regalaban su paladar y refrescaban su sangre con sus frutas. Los pájaros tenían entre sus hojas su cuartel general, y le cantaban mil alegres canciones, mientras que sus dueños, que habían crecido á su sombra, le regalaban en verano sin descanso, y en invierno le arrancaban las ramitas secas, como se arrancan las canas á la cabeza querida de un padre, que no se quisiera jamás ver envejecer.

A derecha é izquierda de la puerta de entrada había dos habitaciones ó *partidos*, según la expresión de la tierra, iguales, consistiendo en una sala, que tenía dos ventanitas con reja á la calle, y dos alcobitas formando ángulo con la sala, y tomando luz del patio. En el fondo de este se encontraba una puerta que daba á un corral muy grande, en el que se hallaban la cocina, el lavadero, las cuadras, y que ostentaba en su centro una grande higuera, con tan pocas pretensiones y amor propio, que se prestaba sin murmurar á ser de noche el lugar de descanso de las gallinas, sin haber una vez siquiera doblegado sus ramas bajo aquel peso incómodo, ni aun para darles un chasco por carnaval.

Tres años hacía que había muerto el dueño de la casa. Cuando sintió su fin acercarse, llamó á su hijo Perico y le dijo: «A tu cargo quedan tu madre y hermana; vela sobre la una y guiala; déjate guiar por la otra. Siempre viví en el santo temor de Dios, y pensé en la muerte; así la veo llegar sin espanto y sin sorpresa. Acuérdate de mi muerte para no temerla; todos los Alvaredas han sido hombres de bien; en tus venas corre la misma sangre española, y

—Con ganado de Cobaleda, antes de Carriguri, se las entenderán en Málaga el día 24 del mes de Julio los diestros *Camisero* y *Rera*.

—El matador de novillos Eduardo Serrano (Gordet), además de la corrida que toreará en Valencia el 5 de Junio, ha ultimado contratos para el 10 de Julio en Vichy, el 31 de Julio y 1.º de Agosto en Arlés, y ha ajustado otras tres corridas para los días 26, 27 y 28 de Agosto en una plaza de Bélgica.

—Para torear una corrida en Cartagena en el mes de Julio ha sido ajustado el diestro Manuel Rodríguez (Mojino chico).

—En Aranjuez se celebrará el próximo día 30 una corrida de toros y en la combinación entra el valiente *Machquito*, contratado últimamente.

Lidiarán, pues, seis hermosos toros de Aleas, Bombita, *Machaco* y Agustín García Malla.

—El diestro granadino *Lagarajillo chico* toreará en Marsella los días 12 y 19 de Junio.

—Tomás Alarcón (Mazanito) toreará los días 2 y 9 de Octubre en las plazas francesas de Burdeos y Beziers, respectivamente.

—La empresa del circo taurino de Olivenza organiza una buena corrida de toros para el día 18 de Septiembre.

—*Gallito III* y *Limeño II* torearán en Bayona el domingo próximo.

—El domingo se celebró en Marsella una corrida de toros, en la que también tomó parte nuestro paisano *Corchaito*, que tan brillante éxito alcanzó en la corrida verificada en la misma plaza el día 16 de los corrientes.

Se lidió ganado de Becerra, que resultó difícil, quedando para el arrastre cuatro caballos. *Corchaito* quedó superiormente y el diestro francés Poully bien.

—En las corridas que han de verificarse en La línea de la Concepción los días 3 y 10 de Julio tomarán parte en la primera *Bombita* y *Bienvenida* y en la segunda Pacomio Peribáñez y *Ostionito*.

—Pacomio Peribáñez toreará en Barcelona el día 19 de Junio próximo.

—En Fuenterrabía se dará una corrida el 8 de Septiembre, actuando como único espada el novel novillero bilbaíno Lecumberri.

—El 7 de Agosto se quiere celebrar en el circo taurino de Cádiz una corrida con ganado de Surja y los diestros mejicanos Lombardini y López.

—Con ganado de Sampere se las entenderán esta tarde en el circo taurino de Jaén los diestros *Aranjito*, *Marchenero* y *Corchaito II*.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Están ya terminadas las propuestas que el Ministerio formula respecto al concurso de traslado de maestros y maestras correspondientes a 1909, y en breve circularán todos los nombramientos.

El alcalde de Villanueva del Rey, en vista de haber desaparecido la epidemia variolosa, ha dispuesto que se abran las clases que con dicho motivo se habían suspendido en las escuelas de aquel pueblo.

Por la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria se declara a doña Micaela Camacho Marín, viuda de don Juan Ruiz Núñez, maestro que fué de Zagrilla (Fuente-Obejuna) con derecho a la pensión de 270 pesetas anuales de viudedad.

TRIBUNALES

Contra los derechos individuales

Ante la sección segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, por delito contra los derechos individuales, en la que figuraba como procesado don José María Pérez García.

En el acto del juicio sostuvieron la acusación, como representante del Ministerio público el abogado fiscal don Gonzalo de Castro y como querrelante particular el letrado don Fernando Romero.

La defensa estuvo a cargo de don Agustín Aguilar Tablada.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado libremente.

Juicio por jurados

Mañana, en la sección primera, también se verá, con intervención del jurado, la causa seguida en el juzgado de Castro del Río, por co-

rrupción de menores, contra Dolores Florido y otra.

Las defenderá el abogado señor Ortiz Molina y las representará el procurador señor la Cerda.

Juicio oral

En la sección segunda habrá mañana un juicio oral: el de la causa procedente del juzgado de Aguilar, por hurto, contra Juan Antonio Quero.

Los señores Escribano y Ramírez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación.

Autos

La sala de lo civil de la Audiencia territorial de Sevilla conoció anteaayer de unos autos seguidos en el juzgado de Pozoblanco a instancia de Aurelio Vargas Fernández, contra la compañía de Villanueva del Duque, sobre indemnización, con arreglo a la ley de accidentes del trabajo.

Por la compañía apelante informó el letrado don Eduardo Sánchez Pizjuán, pidiendo la revocación de la sentencia recurrida.

Por los mismos fundamentos que esta contiene solicitó que se confirmase el señor Alvarez Ossorio, director jurídico del actor.

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

GACETA del 24

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que el indulto concedido por Real decreto de 21 de Febrero último será aplicable en la forma y trascendencia que sus prescripciones determinan, a los hechos realizados antes de esa fecha, aún cuando los procesos seguidos para su averiguación y castigo se hubiesen incoado con posterioridad, sea cual fuese la causa a que la demora haya obedecido.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden resolviendo el expediente instruido sobre el criterio que habrá de presidir en la rectificación de los escalafones del personal técnico del cuerpo de Sanidad exterior por el artículo 13 del reglamento provisional del ramo de 14 de Enero de 1909.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que se verifique nueva convocatoria para el premio extraordinario de la Licenciatura en la Facultad de Medicina de Barcelona, y que los ejercicios se verifiquen con Tribunal diferente.

Ministerio de Fomento.—Real orden disponiendo que pasen al negociado de Urbanización y Construcciones todos cuantos asuntos radiquen en las Direcciones generales de Obras públicas y de Agricultura, Industria y Comercio, relacionados con la construcción y la conservación de edificios.

BOLETÍN del 24

Gobierno civil.—Circular conminando con una multa a los alcaldes que en el término de diez días no envíen las hojas para formar la estadística de la cría caballar.

Jefatura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.

Junta provincial del Censo electoral.—Rectificaciones de los Censos de Pozoblanco, Priego, Pueblonuevo del Terrible, Puente Jenil, Rambla, Rute, San Sebastián de los Ballesteros, Santaella, Villa del Río, Villafranca, Villaralto, Villaviciosa y El Viso.

Juzgados.—Anuncios de los días en que se verificará el sorteo de los vocales que han de constituir las juntas de partido de Córdoba, Posadas, Montilla y Priego. Edicto del de Marchena citando a Dolores Blanco.

Fábrica militar de Subsistencias.—Anuncio de que el 1.º de Junio admitirá proposiciones para adquirir trigo.

GENTE CONOCIDA

Noticias varias

A petición de varias señoras se celebrará un baile hoy, día del Corpus, en la tienda del Real de la Feria, si el tiempo lo permite, y en caso contrario, en el salón del Círculo de la Amistad.

Después de pasar en esta capital los días de feria, ha marchado a Jaén el teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento don Manuel Ruiz Córdoba.

Fiesta de aviación

EL CONCURSO DE AYER

La tarde de ayer fué propicia para que por fin se pudiera celebrar el anunciado concurso de aviación, que resultó una fiesta emocionante, original y brillantísima.

En el Gran Capitán lució la bandera roja, desde la mañana, que indicaba vuelo, y un inmenso gentío se dirigió al aerodromo.

En el aerodromo.—Visitando el "hangar,"—Los aeroplanos.

Desde poco después de las cuatro de la tarde empezó a llegar al aerodromo bastante público en carruajes, a caballo y hasta a pié.

Fuerzas de la guardia civil y de la policía rural ocupaban el lugar señalado para las pruebas, y una sección de lanceros de Sagunto evitaba también que la gente pasase las alambradas que marcaban la pista.

En el hangar los mecánicos preparaban el funcionamiento de los aparatos, y mientras tanto las tribunas se iban llenando de damas y de señoritas lujosas y bellas.

La tarde era calmosa y sobre las cumbres de la sierra se cernían grandes nubarrones que anunciaban una fuerte tormenta.

Los aparatos en que ayer realizaron los vuelos Mr. René Barrier y Mr. René Simón son monoplanos sistema Bleriot, número 11, tipo Canal de la Mancha, con motor Anzani, de 25 caballos y 3 cilindros.

Miden ocho metros de longitud y de ancho ocho metros y cuarenta centímetros. Alcanzan una velocidad máxima de 65 kilómetros por hora, aunque en condiciones extraordinarias suelen también llegar a los 80.

Cada ala del aeroplano mide cuatro metros. Los aparatos son de la casa G. Borel y C., únicos representantes en España de los establecimientos aeronáuticos de Luis Bleriot.

La escuela de aviación donde han hecho el aprendizaje los pilotos que volaron ayer, está instalada en Mourmelon (Francia).

El primer vuelo.—Caída del aviador.—El aparato destruido.

Enmiedo de una expectación inmensa, René Barrier ocupó su asiento en el aeroplano y empezó a hacer funcionar el motor del mismo.

A las cinco y veinte partió a gran velocidad con dirección a San Jerónimo, pero no pudo apenas elevarse, y al querer tomar tierra encontró un cerrito, donde cayó, dando una vuelta completa con el aparato y quedando este casi destruido.

Barrier, que anteaayer hizo una prueba sorprendente, fué recogido del lugar de la caída en el automóvil del señor Alexandre y curado de varias erosiones leves en las manos y cuello por el médico don Eduardo Amo.

Se eleva Simón.—Un buen vuelo.—Aplausos.—Una prueba notable.—Una señorita quiere volar.

Y llegamos, por fin, al momento culminante, a lo que constituyó la nota atrayente de la fiesta de ayer, el vuelo de René Simón.

Se elevó este a las seis menos cuatro minutos, e hizo un vuelo de recorrido y altura en cuatro minutos y veintidós segundos, verdaderamente admirable. Salió también con dirección a San Jerónimo, y a medida que avanzaba, se iba elevando poco a poco hasta llegar a una altura de cincuenta metros. El aparato en el espacio marchaba sereno, magestoso y hacía el efecto, visto desde lejos, de un pájaro colosal.

Giró hacia la izquierda y dando la vuelta completa a larga distancia de la pista, pasó muy cerca de las casas de la población y fué a caer en el mismo punto de partida.

El público, mientras duró el vuelo, aplaudía entusiasmado, y la banda del regimiento de la Reina ejecutaba una bonita marcha.

El segundo vuelo de este piloto, aunque no de tanto recorrido, fué todavía más notable.

Llegó a alcanzar una altura de ochenta metros, y cruzó por encima de las tribunas con una serenidad y maestría admirables.

Al descender René Simón fué ovacionado. Duró el vuelo cuatro minutos y doce segundos.

Pocos momentos antes de empezar la prueba anterior, se presentó en el campo de aviación Mlle. Ketty, que estaba en las tribunas, y pidió puesto para subir con el aviador en el aeroplano.

Pero como en este no hay más que un asiento, y no pueden ir, por consiguiente, dos personas, Mlle. Ketty se quedó sin volar con gran disgusto.

La fiesta de aviación ha sido muy del agrado

del numeroso público que la presencié. Se puede decir que ha constituido el espectáculo más original y notable de la feria cordobesa.

El desfile.—**Relámpagos y truenos.**—**Huyendo de la lluvia.**

Las gentes regresaron de Turruñuelos, acompañadas de una fuerte lluvia y entre relámpagos y truenos que se sucedían casi sin interrupción.

La tormenta, que se cernía sobre la sierra, descargó al iniciarse el desfile de los concurrentes al aerodromo, y aquel se hizo precipitado y sin tener nada de brillante.

Llovía copiosamente y el tableteo de los truenos producía gran pánico, sobre todo a las mujeres que, asustadísimas, lanzaban grandes gritos.

Las casetas de la vía férrea fueron tomadas casi por asalto, así como la estación de Cercadilla y las casas de los alrededores de la población.

La tormenta deslució por completo el desfile de la fiesta de aviación, que pudo resultar, como el de una romería, brillantísimo y lleno de atractivos.

GACETILLAS

La tormenta de ayer

Las tormentas que desde hace varios días venían iniciándose en esta capital descargaron ayer, con violencia inusitada.

Entre cuatro y cinco de la tarde oyéronse truenos lejanos; el viento atrajo las nubes hacia la población y de seis y media a siete y media el fenómeno adquirió proporciones verdaderamente aterradoras.

Los relámpagos que deslumbraban y los truenos ensordecedores sucedíanse casi sin interrupción, acompañados de fuertes aguaceros.

Entre ocho y nueve de la noche amainó algo la tempestad, reproduciéndose de diez a once, si bien con menos intensidad que por la tarde.

A las doce empezó a despejarse la atmósfera.

Hasta ahora no tenemos noticias de que ocurrieran desgracias, pero sí sabemos que los pararrayos de varios edificios recogieron bastantes chispas eléctricas.

Una de estas produjo gran alarma por haber caído en uno de los pararrayos del Hospital militar, lugar donde se habían refugiado innumerables personas de las que regresaban del Concurso de aviación.

Algunas señoras sufrieron síncope, siendo atendidas por el personal del establecimiento.

Velada

A causa de la tormenta estuvo anoche desierta la velada del Corpus, que se celebra en la calle Ayuntamiento.

El altar no pudo lucir su espléndida iluminación.

Un premio

El Presidente de la Real Sociedad Hípica Cordobesa don Antonio Pineda de las Infantas ha donado un premio con destino a la prueba de sargentos del Concurso.

Consiste en unos gemelos formados por monedas de oro de veinticinco pesetas.

Robo en un estanco

Francisco Gómez Mesa (a) *Pini* penetró anteaayer en el estanco de la calle Gutiérrez de los Ríos, número 27, y aprovechando un descuido del dueño del mismo, Félix Herrero Rubio, se llevó un cajoncito del mostrador con 37 pesetas.

Pero el *Pini* no tuvo tiempo de disfrutar de las pesetas hurtadas, pues poco después los agentes del cuerpo de vigilancia Juan Cabrera y Manuel Santos se enteraron del hecho y detuvieron al ratero, que se paseaba por el Real de la Feria.

Sorteo de vocales

El día 28 del actual, a las diez de la mañana, en la sala de audiencias del juzgado de instrucción y primera instancia de esta capital, se celebrará el sorteo de los seis vocales, mayores contribuyentes, cuatro por territorial y dos por industrial, que han de figurar en la Junta de este partido encargada de la formación de las segundas listas de jurados correspondientes al mismo.

El crimen de ayer

Ayer ocurrió un sangriento suceso en esta capital.

Según nuestras noticias, Ildefonso Martínez Cabello sostenía frecuentes reyertas con su madrastra Rosa Zafra.

Ayer, a las doce y media de la tarde, próximamente, se suscitó una de estas cuestiones en el domicilio de Rosa, casa número 20 de la calle del Chaparro, e Ildefonso asestó una puñalada a su madrastra, que cayó al suelo bañada en sangre.

El médico don Antonio Izquierdo acudió al lugar del suceso, practicando la primera cura a la víctima y apreciando una herida penetrante en el costado izquierdo, de pronóstico reservado.

Rosa Zafra quedó en su domicilio y el agresor fué puesto a disposición del juzgado.

Descanse en paz

Ayer se verificó el entierro de la apreciable señora doña Luisa Perucci y Soca, viuda de don Antonio Biedma y Ruiz.

La concurrencia fué muy numerosa, testimoniándose las muchas amistades con que cuenta la familia doliente.

Los funerales, anunciados para ayer, han sido aplazados hasta el sábado 28, a las diez de la mañana, a causa de la solemnidad de los días 25 y 26. Serán celebrados en la iglesia parroquial de San Miguel.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sincero pesar por la irreparable pérdida que ha sufrido.

Blasfemos

La policía ha detenido a Gabriel Prieto Doblas, Juan Cortés Andrés, Pablo Soto Gutiérrez y Juan Martínez Peñafiel, que blasfemaban en la vía pública.

El Boletín Eclesiástico

El número del *Boletín Eclesiástico* publicado hoy corresponde al siguiente sumario:

Circular del Excmo. Prelado acerca de un folleto sobre Ferrer.—Resoluciones de la Sagrada Congregación de Sacramentos acerca del

Decreto «Ne temere.»—Edicto del Provisorato sobre consentimiento paterno para matrimonio.

—Exposiciones contra las escuelas laicas.—Montepío del Clero Cordobés.—Relación de descuentos por déficit en el producto de Santa Cruzada.—Cuenta de la Obra de la Propaganda de la Fé en 1909.—Cuentas aprobadas.—Anuncios.—*Palabras de un Apóstol.*—*Armonías.*—*La Virgen de Linares.*—*Pues go no te encuentras nada malo.*—Necrología.

Incultura

Por los dependientes de la autoridad local han sido denunciados varios carreros de la parada de la plaza de Colón que acostumbraban a penetrar en el portal de la Casa Socorro Hóspicio para mofarse de los acogidos, pronunciando, además, frases inmorales y blasfemas.

El comercio

El comercio de Córdoba cerró ayer por la tarde sus establecimientos para poder asistir al Concurso de aviación.

Objeto perdido

A disposición de su dueño se encuentra depositado en la Inspección de policía un cordón de hábito encontrado en la vía pública.

Resolución

El Tribunal Supremo, en sentencia reciente, ha declarado que las compañías de seguros no están obligadas al pago del arbitrio del sello municipal de anuncios por la colocación de sus placas.

Efectos del vino

La guardia municipal ha detenido a dos beodos, uno que insultó a su padre en la calle de San Zoilo, y otro que amenazaba a los transeúntes en la Feria, blasfemando, además, los dos.

Fallecimiento

En el día de ayer falleció en Córdoba la distinguida señora doña Isabel Spínola, esposa de don Francisco Gómez.

Hoy, a las dos y media de la tarde, será trasladado el cadáver desde la casa mortuoria, Gran Capitán número 10, a la estación de Cercadilla.

Al triste acto concurrirán seguramente las numerosas personas unidas por sincera amistad a la familia de Gómez Spínola, para testimoniar por vez última la consideración en que tenían a la difunta.

De todas veras nos asociamos al pesar de la familia doliente, haciendo votos porque Dios le conceda la resignación necesaria para sobreponerse a la desgracia que le aflige.

Detención

Ayer fué detenido un carrero de los que tienen la parada en la plaza de Colón, por haber insultado y amenazado a un guardia municipal.

Barrendero afortunado

La familia de don Gregorio García entregó las 250 pesetas que había prometido a un barrendero de la Plaza, el cual halló y presentó a sus dueños el zarcillo que se les había extraviado.

A su dueño

En las oficinas de la guardia municipal está depositada una llave, encontrada en la vía pública.

Abono de honorarios

Se ha publicado una Real orden del Ministerio de la Gobernación resolviendo que los honorarios de los médicos civiles de las Comisiones mixtas de reclutamiento, por reconocer mozos de otras provincias, sean abonados por aquellas en que estuvieren alistados los respectivos mozos.

Pan falto

Ha sido denunciado a la autoridad local un panadero de esta población por expender su mercancía falta de peso y sin sello.

Iluminaciones

Con motivo de la festividad del Corpus, anoche lucieron iluminaciones las fachadas de varias casas de esta capital.

Pérdida

Del cortijo llamado «Carrascal», del término de Córdoba, ha desaparecido una novilla.

Citación

El comandante jefe instructor del regimiento de infantería de la Reina llama a José Rodríguez Carballido, natural de Navas de la Concepción, para que se presente en dicho juzgado, donde se le sigue expediente de inutilidad.

Robo de gallinas

De Villa del Río comunican que de los corrales de las casas de dos vecinos de aquel pueblo robaron hace pocos días siete gallinas y dos gallos.

La benemérita practica diligencias para detener a los autores de este hecho.

Pensiones

Se han concedido las pensiones siguientes: a Micaela Barco Olago, de Pueblonuevo del Terrible, madre del soldado Andrés García Barco, 137 pesetas; a María de las Angustias Expósito, de Izánjar, 182.50 por defunción de su hijo José González Pérez, y la misma cantidad a Carmen Jiménez Ortega, de Cabra.

Lo de siempre

Ha sido denunciado en Almodóvar del Río Rafael Márquez Navas que, sin licencia, tenía pastando diez y siete cabezas de ganado cabrío en el cortijo de los Mochos, de aquel término.

Minas

Don Pablo Linares ha solicitado cuarenta y ocho pertenencias de la mina de cobre *Zocavero*, del término de Montoro; don Mateo F. de Soto veinte de la de hierro y otros *Abri*, de Córdoba, y don José Bermudo Serrano cincuenta de la de plomo *Santa Julia Segunda*, de Almodóvar del Río.

Sin dote

En la Congregación de religiosos de la Enseñanza (paseo del Rey 6, Madrid) será admitida, sin dote, una joven que tenga título de maestra ó algunos conocimientos de música, francés y dibujo de labores. Sirva de aviso a las que tengan vocación y carezcan de recursos.

Desaparición de una caballería

De la dehesa del cortijo Torrepiñeros ha desaparecido una caballería menor, cuyo paradero hasta ahora se ignora.

Asesinato de un cordobés

En las inmediaciones de Casablanca ha sido asesinado por los moros un individuo fugado del penal de Ceuta, que se llamaba Alonso Valle Torres.

en tu corazón viven los mismos principios católicos que los hicieron tales. Sé cual ellos, y vivirás dichoso y morirás tranquilo.

Ana, «u viuda, era una mujer distinguida en su esfera, y lo hubiese sido igualmente en otra más elevada. Criada por su hermano, que era cura, su entendimiento era culto, su carácter grave, sus maneras dignas, su virtud instintiva. Estos méritos, unidos a su posición acomodada, le daban una superioridad real sobre todos los que la rodeaban, que admitía sin abusar de ella. Su hijo Perico, sumiso, modesto, laborioso, había sido su consuelo, no habiéndole dado jamás otro disgusto que el que le causaba su amor hacia su prima Rita.

Su hija Elvira, tres años más joven que su hermano, era una malva en su dulzura, una violeta en su modestia, un azucena en su pureza. Su niñez había sido enfermiza, lo cual había impreso en su semblante, muy parecido al de su hermano, una palidez y una expresión de calma resignada, que le prestaban singular atractivo. Desde su infancia se había apegado a Ventura, el bello y arrogante hijo del vecino Pedro, amigo y compadre del difunto Juan Alvareda.

La mujer de Pedro había muerto al dar a luz una hija, que desde entonces fué confiada por su padre a una religiosa de Alcalá, hermana de la difunta. Separado así de su hijo, Pedro había concentrado todo su querer sobre su hijo Ventura, le había visto con gozo y orgullo hacerse el más bello, el más valiente, el más gallardo de los mozos del lugar.

Frete por frente de la casa de los Alvaredas, estaba situada la pequeña casa de María, la madre de Rita. María era viuda de un hermano de Ana, que había sido ca-

pataz de la vecina hacienda de Quintos. Era esta mujer tan buena, tan sin hiel, tan cándida y sencilla, que no tuvo jamás carácter y vigor suficiente para doblegar la condición altiva, áspera y decidida que su hija Rita mostró desde niña: estas malas cualidades se habían, pues, desarrollado sin trávas. Era su carácter violento, sus impresiones fogosas y su corazón frío. Su cara, extraordinariamente bonita, y seductoramente expresiva, picante, viva, sonrosada y burlona, formaba un perfecto contraste con la de su prima Elvira, pudiéndose comparar la una a una fresca rosa armada de sus espinas; la otra a una de esas rosas de pasión, que elevan su pálidas hojas una corona de espinas como muestra de padecimiento, y esconden en el fondo de su cáliz una miel tan dulce.

En la pintura y clasificación de los miembros que componían esta familia y sus allegados, no podemos omitir a Melampo, el perro que ya hemos visto seguir cachazudamente a Perico a su regreso. Debemos darle su lugar, pues no todos los perros son iguales, ni ante la ley. Melampo era un perro honrado y grave, sin pretensiones, ni aun a las de perro Hércules ó Alcides, a pesar de sus enormes fuerzas. Ladraba rara vez, y jamás sin causa motivada: era sobrio y nada goloso. No acariciaba a sus amos; pero jamás ni por ningún motivo se separaba de ellos. En toda su vida había mordido a nadie. Despreciaba altamente los ataques de los gozqueillos que ladraban tras él a su paso con su estúpida hostilidad; pero Melampo había matado seis zorros, tres lobos, y un día se echó sobre un toro que perseguía a su amo, y lo paró cogiéndolo por una oreja, como a un niño atrevido. Con tales hojas de servicio, dormía Me ampo tranquilamente al sol sobre sus laureles.

Este sujeto era natural de Puente-Jenil, y al evadirse del presidio, extinguió una condena de doce años que le impuso la Audiencia de Córdoba como autor del homicidio de un gitano apodado Manolón.

Avisos útiles.

Los convalescientes y los que por excesos de distinta índole sienten disminuidas sus fuerzas, se tonificarán pronto usando la Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta farmacéutica.—Stengre, Cartagena.

No habéis oído nunca decir de que una mujer es fea, pero tiene una boca fresca, una dentadura preciosa? Esa gasta *Livar del Polo*.

Consulta.—Los Doctores Mackay y Macdonald, de *La Clínica*, de Huelva, abren consulta con especialidad para enfermos del aparato digestivo, en Sevilla, Mercaderes, 14, los martes y los viernes, de 10 a 12 y de 2 a 4.

Guantes y mitones.—Ofrecemos completo surtido en estos artículos, a precios sumamente baratos. Guantes y mitones semilargos desde una peseta. Idem largos desde dos pesetas. Asombroso surtido en telas tul, de algodón y seda, bordado en oro, plata y acero. Grandioso surtido en abanicos japoneses y fantasía. Extensas colecciones en artículos de temporada, precios baratísimos. Pasamanería «La Sevillana», Letrados, 24.

Corsetería Madrileña.—Librería, 14. Corsés rectos, a medida, desde 12 pesetas.

De gran novedad.—«El Siglo» presenta un extenso surtido en abanicos chantecler, la última novedad en este artículo.

Real Sociedad Hipica Cordobesa

Habiendo tropezado con varias dificultades para celebrar el concurso hípico los días 28 y 29 del corriente, según estaba anunciado, este tendrá lugar definitivamente el 29 y 30, a las tres de la tarde.

Sección religiosa

Santo de hoy.—Santísimo Corpus Christi, San Felipe Neri, fundador, y San Eleuterio, papa y mártir.—Mañana.—Santa María Magdalena de Pazzi, virgen.

Jubileo circular.—Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costeados por el Excmo. Cabildo Catedral.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de la Aurora, en su ermita.—Mañana a nuestra Señora del Socorro, en su ermita. En la Catedral.—En la Misa conventual predicará hoy el Dr. D. Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

Iglesia de Corpus Christi.—Por concesión especial de nuestro Excmo. Prelado, estará hoy expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo. A las ocho de la mañana se manifestará y a las diez Misa cantada con sermón que predicará el R. P. Fray José María Tuñón.

Estos cultos son costeados por don José Pizarro y señora, por sus difuntos.

Capuchinas.—Hoy, festividad del Santísimo Corpus Christi, se celebrará en esta iglesia una solemne Misa cantada, a las siete de la mañana, costeadas por don Mariano Molina, en sufragio por sus padres (q. e. p. d.).

PP. Salesianos.—Mañana primer día del solemne triduo que los PP. Salesianos y sus cooperadores de Córdoba dedican a su excelsa Madre María Auxiliadora, en su capilla titular, dando comienzo a las seis y media de la tarde, predicando el Reverendo Padre Sabino de la Natividad, Trinitario descalzo, terminándose con la bendición y reserva de S. D. M.

Iglesia del Buen Pastor.—No pudiendo celebrarse la fiesta de San Felipe de Neri por coincidir, este año, con la del Santísimo Corpus Christi, las RR. Madres Felipenses del Buen Pastor le dedicarán el domingo 29 una Misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María. Dará comienzo a las diez y tres cuartos.

Santa Marta.—Hoy primer día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio celebran en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, dando principio a las seis y cuarto de la tarde, con el santo rosario, lectura de la novena, con gozos cantados, sermón que predicará un Reverendo Padre Misionero del Corazón de María, terminándose con la reserva.

Con motivo de la procesión del Corpus, harán hoy las religiosas la novena a puerta cerrada. Desde el día 27 hasta concluir la novena estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costeados por varios devotos.

Iglesia de los Dolores.—Hoy comenzará la novena al Sagrado Corazón de Jesús, haciéndose a las seis de la mañana, después de la Misa de comunidad, con S. D. M. manifiesto.

Mañana, último viernes del mes, estará manifiesto S. D. M. en forma de Jubileo, costeados por don Francisco y doña Antonia Cadenas, en sufragio por sus difuntos padres.

Su Pablo.—El domingo 29 tendrán efecto en esta Real iglesia los solemnes cultos que la archicofradía del Inmaculado Corazón de María celebra mensualmente a su excelsa Patrona, en la forma siguiente: comunión general en la Misa que se dirá a las ocho; el ejercicio de la tarde dará principio a las siete con exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, oraciones, plegaria, sermón, por un Padre de la comunidad, y gozos, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

Espectáculos

Gran Teatro

Compañía española de zarzuela y ópera dirigida por don Cosme Bauzá

Función para hoy.—(12.ª de abono)—La zarzuela en tres actos, *El rey que robó*.

A las nueve y cuarto en punto.

Precios.—Palcos y Proscenios segundos sin entrada, 1650 pesetas.—Butacas con entrada, 300.—Delanteras de anfiteatro con idem, 125.—Entrada principal, 110.—Delanteras de paraíso con idem, 75.—Entrada de paraíso, 50.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran circo internacional dirigido por A. Simón Assas.

Grandes funciones para hoy, por la notable y espléndida compañía gimnástica, acrobática y cómica de A. Simón Assas. A las cinco de la tarde función entera, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. Por la noche tres magníficas secciones: a las ocho, nueve y media y diez y media.

Precios para la función entera de la tarde: Palcos sin entrada, 6 pesetas.—Silla de pista con idem, 150.—Anfiteatro con idem, 1.—Entrada de paraíso, 150.—Entrada general de grada, 040.—Los niños menores de tres años pagarán mitad de precio en localidades y entrada general.

Precios para cada sección de la noche: Palcos sin entrada, 4 pesetas.—Sillas de pista con entrada, 125.—Anfiteatro con entrada, 060.—Entrada de palco, 125.—Entrada general a grada, 025.—En estos precios está incluido el timbre.

LA SIFILIS VENCIDA

Los éxitos inesperados obtenidos con el BIOSOL en el tratamiento de la SIFILIS (Ataxia, Parálisis, Impotencia) permiten asegurar, en algunos meses, la Curación Definitiva y Radical de la SIFILIS. Ya no es necesario soportar inyecciones dolorosas. Ya no hace falta emplear el mercurio, veneno violento.

Ron Quina y Brótano

El mejor producto para contener la caída del cabello. El litro, sin envase, 3 pesetas. Champóir para lavar la cabeza, el frasco, de 1¼ de litro, 75 céntimos. Perfumería y p-liquería de Rafael Hoyó, Duque de Hornachuelos 11.

La manera de prolongar la Vida es conseguir

UNA BUENA DIGESTIÓN

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomacal), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acedia, los vómitos y el enflequecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID. Se remite por correo fidejato a quien lo pida.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos). Teléfono núm. 140

Plato del día para hoy: Lengua de vaca en salsa picante.

Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas). Teléfono núm. 163

Plato del día para hoy: Ternera a lo Rossini.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.

FORNOS

Frente al antiguo restaurant de Cerrillo Calle de Siete Rincones, núm. 1, duplicado. Teléfono núm. 237

Plato para hoy: Jabalín en adobo.

Mortadela de L. Mornet Beech, por raciones y al peso.

Cubiertos a 2 pesetas.—Cenas a 150.

Servicio permanente y económico para comer, almorzar y cenar en FORNOS, que es donde se come con más aseó, esmero y abundancia.

POR TELÉGRAFO

MADRID

Canalejas

Madrid 25, 6:30 t.

(Recibido el 26 a las 1:30 m.)

El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación conferenciando con Merino.

Después fué a Palacio, para despachar con el Rey.

Allí encontró a don Amós Salvador, con quien sostuvo una conversación muy animada. Al salir del regio Alcázar manifestó que nada nuevo se sabe, de interés, respecto a la bomba de la calle Mayor.

También dijo que esta tarde, a las cuatro y media, se celebraría consejo de ministros y que él iría antes a ver a Montero Ríos, para conversar un rato de política.

Por último, calificó de chirigota la información que publica «El País», según la cual se concederá a Merino la Presidencia del Congreso.

Consejo en Palacio

Con motivo de la festividad del día, el Consejo de ministros que debía celebrarse mañana en Palacio se verificará el viernes.

Banquete

La Legación de la Argentina ha celebrado un banquete en el restaurant de Llardy, para conmemorar el centenario de la independencia de aquella nación.

Al acto han asistido el Jefe del Gobierno, los ministros de Estado y de Fomento, el Alcalde de Madrid, el Ministro plenipotenciario de la Argentina, el Secretario de la Legación, varios periodistas y otras distinguidas personalidades.

El Cónsul honorario de aquella República en España, señor Jordan, ha pronunciado un elocuente brindis dando las gracias a las personas que han concurrido al banquete.

Refiriéndose a la independencia proclamada en 1810 ha dicho que España, madre cariñosa de la Argentina, no debe ver en tal acto animosidad alguna, pues no la hay, como lo demuestra el grandioso recibimiento tributado a la Infanta Isabel.

También ha aludido a la labor constante de la Argentina para engrandecerse.

Ha añadido que ahora esterioriza su júbilo creando una Cámara de Comercio en Madrid,

para la cual solicita el apoyo de todos, y ha terminado con vivas a España y a la Argentina.

Visitas

Madrid 25, 7:40 t.

(Recibido el 26 a las 1:30 m.)

El Presidente del Consejo, después de despachar con el Monarca, recibió a los ministros de la Guerra y de Marina.

El estado de la Reina

La Reina doña Victoria Eugenia sigue en estado satisfactorio.

Esta mañana la visitaron todos los Infantes.

Conferencia

El Jefe del Gobierno, acompañado del senador Díaz Moreu, fué al Ministerio de Fomento y celebró una larga conferencia con Calbetón.

Lo que dice Romanones

Interrogado al entrar en el Consejo el Conde de Romanones acerca de la persona que ha de sustituirle en el Ministerio, puesto que, según se afirma, él ocupará la Presidencia del Congreso, dijo que eso es un infundio.

Preguntáronle después si en el Consejo se trataría de la designación de las personas que han de constituir las mesas de las Cámaras y añadió: eso no está todavía en sazón; trataremos de cosas importantes, tales como el programa del Gobierno.

Merino

El Ministro de la Gobernación está muy aliviado de la indisposición que le aqueja.

La Presidencia del Senado

Canalejas recibió, en su domicilio, la visita de Montero Ríos.

Ofreció a éste la Presidencia del Senado y parece que la aceptó, aunque dejándola siempre a disposición de Canalejas por si la necesitase en algún momento político.

La Presidencia del Congreso

Dícese que Moret insistió en no aceptar la Presidencia del Congreso, pero que ha indicado a un candidato que no es ni García Prieto ni el Conde de Romanones.

Se añade que Montero Ríos también ha hecho gestiones, sin resultado alguno, cerca de Moret, para que admita dicho cargo.

Protestas

En Palacio se han recibido varios álbums lujosamente encuadernados, conteniendo más de cuarenta mil firmas de franceses que protestan de las manifestaciones hostiles a España hechas en el extranjero con motivo del asunto Ferrer.

Recepción

Esta tarde, en la Legación Argentina, se ha celebrado una brillantísima recepción.

Los Reyes no han asistido a ella por el estado de doña Victoria Eugenia y por el luto que guarda la Corte con motivo de la muerte de Eduardo VII.

Consejo de ministros

Madrid 25, 8:40 n.

(Recibido el 26 a las 2:30 m.)

El consejo de ministros concluyó cerca de las ocho de la noche.

El Jefe del Gobierno dijo, al salir, que se aprobaron varios expedientes y el proyecto de reorganización de las fuerzas de Melilla y que se discutió el programa del Gobierno, habiéndose también algo de la preparación del servicio militar obligatorio.

El Ministro de la Guerra manifestó, refiriéndose igualmente a la reorganización de las tropas de Melilla, que en virtud del proyecto de decreto aprobado se crea una región militar al mando de un capitán ó teniente general, así como el cargo de Subinspector del ejército de Melilla para que lo desempeñe un general de división.

Añadió que la división reforzada que quedará allí se compondrá de tres regimientos de infantería con tres batallones cada uno; tres batallones de cazadores con seis compañías; dos grupos de cuatro ametralladoras; un regimiento de caballería con seis escuadrones; un grupo con tres baterías de artillería montada; un regimiento mixto de ingenieros: una compañía del mismo cuerpo; una comandancia de artillería; una batería de montaña; otra de obuses; un parque para amunicionamiento; una comandancia de Administración militar; una compañía mixta de Sanidad; otra de mar y las fuerzas indígenas. La brigada disciplinaria continuará afectada a la Capitania general.

Las fuerzas que no puedan acuartelarse en Melilla irán a Málaga, pero la residencia del capitán general será Melilla.

El resto de las tropas que excedan de las comprendidas en esta reorganización será repatriado.

Parece que el Consejo también tuvo su parte política.

Los ministros de Estado y de Fomento salieron antes de que concluyera, para asistir al banquete dado por la Legación Argentina.

La bomba de Madrid

Declaraciones

Madrid 25, 9:45 n.

(Recibido el 26 a las 2:30 m.)

Ante el juez que instruye el sumario con motivo de la explosión de la bomba que estalló en la calle Mayor, ha declarado una mujer de vida airada conocida por «La Lili», a quien se detuvo suponiéndola amiga del portador de dicha bomba.

Según parece ha negado que tuviera relaciones con el anarquista, añadiendo que le era repulsivo.

El anarquista

El día del alumbramiento de la Reina hablaban del mismo, en la mesa, los huéspedes de la casa donde residía Correglia y este, como uno de ellos recordase a Morrals, dijo: Morrals fué un imbécil; las cosas se hacen bien ó no se hacen.

José Correglia nació en Tino (Italia) el 7 de Julio de 1882.

Entre sus documentos ha aparecido un certificado concediéndole la nacionalidad española, expedido por el Cónsul de Italia en Barcelona el 10 de Septiembre de 1909.

Tiene en el respaldo una nota de puño y letra del anarquista que dice: «Me han dado más

diner en el Banco del que esperaba. Cref que era la última vez que le veía.»

Afirmase que Correglia hizo recientemente un viaje a Barcelona que duró cuatro días.

Dos obreros de la Ciudad Lineal han dicho que le vieron sentado en un banco del paseo de aquella barriada durante varias horas, y que llevaba el maletín.

Donativos

El Gobernador civil ha recibido una carta anónima acompañada de quinientas pesetas para el guardia Nicamor Blanco, que detuvo al anarquista.

Dicho guardia también ha recibido, directamente, algunas cantidades y está siendo muy felicitado.

En libertad

Han sido puestos en libertad cinco anarquistas detenidos ayer.

Las bombas

El Comisario general de policía y el Inspector Gullón fueron a la casa donde se hospedaba Correglia para recoger las bombas encontradas en el baul del anarquista y las llevaron, en un automóvil, al campamento de Carabanchel, pero como allí no hubiera sitio para colocarlas, condujéronlas a un corral cercano, donde mañana se les hará estallar por medio de una larga mecha.

Más declaraciones

Madrid 25, 10:30 n.

(Recibido el 26 a las 2:30 m.)

El juzgado sigue tomando declaraciones.

La camarera de la casa de huéspedes de la calle Atocha, donde residió el anarquista, nada ha dicho de interés.

Un empleado del Club Gimnástico ha manifestado que Correglia hablaba mal de España y alardeaba de ser paisano de Angiolillo y enemigo del orden y de poseer riquezas.

Un mozo de cordel que le llevó su baul desde la estación a la casa número 80 de la calle Atocha ha declarado que el suicida le preguntó si Maura tenía antipatías en Madrid.

Autopsia

Esta tarde se practicó la autopsia al cadáver del anarquista, apreciándose diferentes contusiones en el rostro y una herida en la sien, profundísima.

De Barcelona

Desde Barcelona participan que un corneta de la Guardia civil visitó al Gobernador de aquella provincia para manifestarle que Correglia residió con él en una casa de huéspedes de la calle Consejo de Ciento, desde Julio hasta Enero último, y que nada anormal se le notaba.

Ha añadido que el anarquista vivía holgadamente, y que sólo le preocupaba, al parecer, la desviación de la columna vertebral, que le estaban curando en la clínica del Gimnasio.

También ha dicho que el suicida se quiso dedicar a la caza, pero desistió de ello por ignorar el manejo de la escopeta; que recibía correspondencia de Buenos Aires, según él afirmaba de un cesterio; que era exigente en las comidas y que no trasnochaba.

El Doctor encargado de la Clínica del Gimnasio antes aludida ha manifestado que Correglia le abonó trescientas pesetas, importe de las consultas de un año.

Parece que en la peluquería de Barcelona donde se afeitaba le invitaron a que se inscribiera en la Juventud republicana y él lo rehusó diciendo que no era necesario gastar una peseta para obtener el triunfo de la república.

El público le aclamó con entusiasmo delirante. Concurrieron a las carreras más de tres mil coches y unas cincuenta mil personas.

Inauguración

Comunican de Bruselas que los Reyes inauguraron el pabellón de Bellas Artes de la Exposición que está celebrándose en aquella capital.

El acto fué muy solemne.

Entrevista

Telegrafan de París que el Presidente de la República francesa y el Rey de Portugal celebraron una entrevista. Duró media hora.

Hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido desgracias.

Un criminal herido

Telegrafan de Valencia que en la estación de Cullera intentó fugarse Mariano Monroy, condenado a cadena perpetua como autor del asesinato de un ermitaño en Pamplona, que era conducido al presidio por la guardia civil.

Esta dióle el alto y como no lo atendiera le disparó, hiriénole en la cabeza gravemente.

Permiso y negativa

El Gobernador de Barcelona ha autorizado el mitin proyectado para el domingo a fin de pedir la libertad de los presos por causas políticas, pero ha negado el permiso para hacer una cuestación en favor de los mismos, porque esto equivaldría a una manifestación.

Capitán general

Ha regresado a Valencia el Capitán general de la región.

Recibieron las autoridades y los jefes y oficiales de la guarnición.

Banquete

Dicen de Valencia que en Miramar se celebró el banquete ofrecido por el general Loigorri a la Marquesa de Squilache.

Asistieron al acto el Alcalde, las familias de Dato y Azcárraga y otras distinguidas personalidades.

El Arzobispo excusó su asistencia.

Muerte repentina

El doctor Garín, Catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia, se sintió esta tarde repentinamente indispueto, hallándose en un tribunal de examen.

Marchóse y falleció al llegar a su domicilio. Padecía una angina de pecho. Su muerte ha sido sentidísima.

Pedrisco

En el pueblo de Engueras (Valencia) ha caído un horroroso pedrisco, destruyendo por completo las cosechas.

EXTRANJERO

España en la Argentina

Madrid 26, 12:30 m.

(Recibido a las 3.)

Comunican de Buenos Aires que el Presidente de la Argentina dió anoche un banquete de gala en honor de todas las Embajadas.

El acto resultó brillantísimo. A él asistieron la Infanta Isabel, el Presidente de la República de Chile, los embajadores, el Gobierno, el cuerpo diplomático y otras personalidades.

El Presidente de la Argentina, en un sentido brindis, expuso su agradecimiento por el homenaje que las naciones civilizadas tributan a aquella república, con motivo de celebrar el Centenario de su Independencia y levantó la copa en honor de los países representados allí.

Las carreras de caballos organizadas por el Jockey Club han sido magníficas, sólo comparables a las de París.

En varios carruajes, todos ellos tirados por cuatro caballos, llegaron al hipódromo, con una escolta de coraceros, los Presidentes de las Repúblicas de Chile y de la Argentina y la Infanta Isabel, en unión de la señora Castell, ambas elegantemente ataviadas.

El público le aclamó con entusiasmo delirante.

Concurrieron a las carreras más de tres mil coches y unas cincuenta mil personas.

Inauguración

Comunican de Bruselas que los Reyes inauguraron el pabellón de Bellas Artes de la Exposición que está celebrándose en aquella capital.

El acto fué muy solemne.

Entrevista

Telegrafan de París que el Presidente de la República francesa y el Rey de Portugal celebraron una entrevista. Duró media hora.

†
TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL OLALLA DE LA TORRE
Falleció el día 28 de Mayo de 1907
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 28 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Con la misma intención estará expuesta S. D. M. el día 28 en referida iglesia.
Su afligida viuda doña María de los Dolores Casasola é hijos los señores Condes de Hornachuelos, nietos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
LA SEÑORA
D.ª LUISA PERUGGI Y SOGA
VIUDA DE DON ANTONIO BIEDMA Y RUIZ
HA FALLECIDO EL DIA 24 DE MAYO DE 1910
A LA EDAD DE CINCUENTA Y CINCO AÑOS
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su Director espiritual; su hija doña Amparo Biedma; hermanos doña Amparo, doña Soledad, don Francisco y don Manuel Perucci y Soga; hijo político don Cándido Zamorano; nietos, sobrinos, hermanos políticos, primos y demás parientes de

